

# Poslanecký odpočet: volebný obvod č. 2

15.5.2026 - Pilzová | Mesto Malacky

**Na jeseň tohto roka sa budú konať komunálne voľby. Skončí sa nimi aktuálne volebné obdobie primátora a mestského zastupiteľstva, ktoré sa začalo v novembri 2022.**

**Dnešným vydaním pokračujeme v seriáli odpočtov poslancov mestského zastupiteľstva, ktorý sme začali v predchádzajúcom Malackom hlase.**

Malacky majú 6 volebných obvodov a každý z nich reprezentujú v mestskom zastupiteľstve traja poslanci. Dnes sa venujeme obvodu číslo 2, ktorý v mestskom zastupiteľstve reprezentujú Lucia Vidanová, Daniel Masarovič a Marián Haramia. Každého z nich sme požiadali o odpovede na tri rovnaké otázky.

**Lucia Vidanová**

**Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?**

*Mám to šťastie, že k môjmu volebnému obvodu patrí centrum mesta, ktoré prešlo najvýraznejšou premenou. Máme Námestie u Severínka, kde je vďaka turisticko-informačnej kancelárii, aktivitám mestského centra kultúry i iných záujmových skupín skutočný život. Denne ma teší pohľad na zelené zakvitnuté centrum. A to, že máme vybudovaných už viac ako 11 kilometrov cyklotrás, je skvelé. Mnohí o tom len snívajú. Rovnako otvorenie Šport arény v minulom roku bolo veľkou udalosťou. Nedávne otvorenie cyklolávky na Rakárenskej – to sú silné momenty k zlepšeniu kvality života v meste a tiež odvahy a dobrého riadenia samosprávy naším vedením. Poklepanie základného kameňa výstavby diaľničnej križovatky D2-Rohožník – to je splnenie sna o odklone tranzitnej dopravy z centra mesta.*

*Teší ma, že stále pokračujeme v zlepšovaní školskej infraštruktúry i športovísk. 98 úspešných ocenených športovcov za rok 2025 na nedávnom podujatí je dôkazom toho, že športu sa u nás skutočne darí. Mesto tvoria najmä ľudia, nie cesty a budovy. Pre mňa je vo všetkom na prvom mieste spokojnosť tých, ktorí tu žijú a vychovávajú deti. Som veľmi pozorná v rozhovoroch s nimi. Ako napríklad nedávno s neznámymi dámami, ktoré ma len tak zastavili na prechádzke na Námestí SNP (keďže mám aktuálne ruku v sadre...) a chválili, čo sa spravilo. Citujem pani: „No najskôr som ako šoférka bola nahnevaná na zúženie cesty na Radlinského. Teraz, keď prechádzam s vnúčatami bezpečne na bicykli celým mestom, je to perfektné.“*

**Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?**

*Výstavbu kultúrneho domu. Ide ešte o ambicióznejší projekt ako Šport aréna, preto je rozdelený na viaceré etapy. Už len odstránenie bývalého sídla mestského úradu na Radlinského ulici (bývalej „Nafty“) bude krokom, ktorý natrvalo a k lepšiemu zmení tvár centrálnej časti mesta. Ak sa k tomu pridruží rekonštrukcia Kláštorneho námestia v nadväznosti na zónu Zámocká s obnovou „aleje“ ku kaštieli a úprave pri synagóge, to bude niečo mestotvorné.*

*Uzatvorením priecestia na Radlinského príde tiež k upokojeniu dopravy na tomto mieste a máme ambíciu vytvoriť pešie zóny.*

*Veľké investičné projekty nás čakajú aj v sociálnej oblasti. Spomeniem výstavbu nového zariadenia pre seniorov, ak budeme úspešní s projektom pri žiadosti o príspevok zo Štátneho fondu rozvoja*

bývania. Rovnako už schválená výstavba centra pre deti so zdravotným znevýhodnením do 6 rokov na Rakárenskej ulici. A je tu i plánovaná výstavba novej základnej školy.

V našom obvode by si ľudia iste priali rekonštruovať miestne komunikácie a chodníky, tam musíme prioritizovať. Výzvou bude aj to, o čom rozprávame roky: prijatie parkovacej politiky v meste. To sa už nedá odkladať.

### **Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho volebného obdobia samosprávy? Ak áno, s Akými konkrétnymi zámermi?**

Dvakrát áno. Rada by som pokračovala v práci mestskej i župnej poslankyne. Obhájiť mandát je však náročnejšie ako ho získať. Mám pred skladaním účtov občanom rešpekt a s pokorou prijmem akýkoľvek výsledok. Ostatné štyri roky boli pre mňa náročné v pracovnom i súkromnom živote, a tak som v istom momente musela zmierniť tempo. Aj Malacká šošovica mala prestávku, ale hodlám sa k jej organizácii vrátiť. Doma mi už vyrástli skvelí pomocníci, pre ktorých bola aktívna mama, hádam, dobrým príkladom.

Chut' podieľať sa na zlepšovaní života v meste i regióne je u mňa stále veľká. Odpovede môžete nájsť aj vyššie. Čakajú nás zásadné zmeny v oblasti dopravy, tváre centra, ambiciózne ciele v oblasti rozvoja kultúry aj sociálnych vecí. Chcem byť pri tom.

### **Daniel Masarovič**

### **Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?**

Za mimoriadne potešiteľnú skutočnosť považujem dlhodobu udržiavanú rozvojovú kondíciu mesta, ktorej najviditeľnejším prejavom sú pôsobivé premeny verejného priestoru. Malacky dokázali vďaka vedeniu mesta a funkčnému aparátu mestského úradu účinne získavať a manažovať externé zdroje, čo umožnilo realizáciu viacerých, často aj výnimočných projektov. Z nich vyniká Šport aréna ocenená titulom Stavba roka 2025 za kvalitu realizácie. Jej moderné architektonické riešenie potvrdzuje, že mesto nielen stavia, ale zároveň kladie dôraz na kvalitu a inovatívne prístupy. Spolu s obnovenou Športovou halou Malina posúva miestne podmienky pre športovú činnosť na nadštandardnú úroveň. Oceňujem aj to, že aréna umožnila obnovenie činnosti mestského hokejového klubu a ponúka vyhovujúce zázemie pre organizáciu športových turnajov či kempov na regionálnej aj národnej úrovni.

Pozitívne vnímam aj rozšírenie siete cyklotrás, ktoré sa efektívne realizovalo spolu s úpravou chodníkov, verejného osvetlenia a výsadbou zelene ako súčasť modernej „zelenej infraštruktúry“.

Významným míľnikom mestskej premeny je oživenie centra - rozkvitajúca „Severínkova piazza“ sa už osvedčila ako pulzujúca mozaika všestranných využití.

Oceňujem tiež pripravovanú výstavbu špecializovaného centra pre deti so špecifickými výchovno-vzdelávacími potrebami na Rakárenskej ulici. Ide o veľmi dôležitý projekt, keďže dostupných kapacít komplexnej starostlivosti pre deti s autizmom či ťažkým zdravotným postihnutím je u nás stále výrazný nedostatok.

### **Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?**

Mesto ukázalo, že sa nebojí veľkých výziev a disponuje odborným zázemím na realizáciu aj veľmi ambiciózných zámerov. Kľúčovou prioritou je vybudovanie moderného kultúrneho centra so zázemím pre základnú umeleckú školu a organizáciu podujatí rôznorodého formátu. Malo by sa stať prirodzeným kultúrnym, spoločenským a kreatívnym srdcom mesta, ktoré posilní jeho identitu a

*zvýrazní jedinečnú tvorivosť miestnej komunity. Projekt by mal ísť ruka v ruke s obnovou širšieho priestranstva, vrátane Kláštorného námestia a historickej Pálffyovskej cesty, spájajúcej františkánsky kláštor s kaštieľom.*

*Dôležitou témou zostáva doprava – hoci je veľmi pozitívne, že sa pripravujú dve diaľničné napojenia, bude potrebné realizovať ďalšie opatrenia na zlepšenie plynulosti dopravy v meste a riešenie parkovania. Jedným z kritických dopravných uzlov je svetelná križovatka pred Billou, ktorej zásadná úprava súvisí s rozšírením Sasinkovej ulice. Významnou skúškou trpezlivosti bude pre obyvateľov modernizácia železničnej trate, ktorá síce prinesie zlepšenie bezpečnosti a kvality dopravy, no aj nevyhnutné dočasné obmedzenia.*

*Osobne ma teší, že mesto začalo s realizáciou zelených projektov, ktoré zvyšujú energetickú efektívnosť budov a prispievajú k uhlíkovej neutralite. Do budúcnosti očakávam pokračovanie projektov zameraných na zmiernenie následkov klimatických zmien a zvyšovanie odolnosti mesta voči horúčavám, suchu, privalovým dažďom a rastúcim energetickým nákladom. Je potrebné hľadať realistické, ale aj udržateľné riešenia.*

### **Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho volebného obdobia samosprávy? Ak áno, s akými konkrétnymi zámermi?**

*Plánujem sa opätovne uchádzať o dôveru občanov. Mojou prioritou bude najmä posilnenie sociálnej oblasti, keďže demografické zmeny a starnutie populácie prinášajú rastúci dopyt po sociálnych službách. Bude potrebné zvyšovať ich kapacity a zlepšovať dostupnosť pomoci pre odkázaných, zdravotne znevýhodnených či sociálne slabších obyvateľov.*

*Vnímam potrebu systematicky podporovať komunitný život, neziskové organizácie a občianske iniciatívy, ktoré v čase rastúcej spoločenskej polarizácie prispievajú k budovaniu súdržnej a solidárnej spoločnosti, posilňovaniu vzájomnej dôvery a zmierneniu sociálnych rozdielov.*

*Ako človek, ktorý sa profesionálne venuje vzdelávaniu, budem podporovať zmysluplné vzdelávacie projekty, vrátane výstavby novej školy a podpory programov neformálneho vzdelávania. Uvedomujem si aj investičný dlh mesta voči cirkevnej škole v porovnaní s verejnými školami, pričom na jeho vyrovnávanie sa odstránili doterajšie legislatívne bariéry.*

*Cieľom súčasného vzdelávania je účinnejšie rozvíjať vzdelanostný a kultúrny potenciál. Paradoxne práve umelá inteligencia prináša nové možnosti rozvoja dimenzií človeka, ktoré nás odlišujú od strojov a prehlbujú našu schopnosť chápať, myslieť, tvoriť a spolupracovať. Je dôležité byť otvorený novým príležitostiam a kvalitám života, nie rezignovať na zmeny. Rovnaký prístup platí aj pre mesto – byť pripravené reagovať na dynamické spoločenské zmeny a vytvárať dôstojné podmienky pre život všetkých generácií. K tomu chcem aktívne prispievať.*

### **Marian Haramia**

### **Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?**

*To, že v dnešnej veľmi ťažkej finančnej situácii sme dokončili dva veľké a zároveň veľmi ambiciózne a finančne náročné projekty. Za ne považujem dokončenie podzemnej garáže aj s novým Námestím u Severínka, ktoré dávajú centru nášho mesta úplne nový rozmer a sú výborným vzorom pre pokračovanie v ďalších investičných zámeroch. Asi najväčším úspechom je dokončenie Šport arény, ktorá sa okrem iného teší z titulu Stavba roka 2025. Priniesla nevídané možnosti pre rozvoj športu v našom meste aj pre obyvateľov z okolitých dedín nášho okresu a aj s prilahlým parkoviskom a cyklotrasou úplne zmenila lokalitu mesta pri Píle.*

*Oceňujem pokračovanie rekonštrukcie školských zariadení a podporu športu, s akou sa nie každé porovnateľné mesto môže pochváliť. Ako poslancovi za 2. obvod mám veľkú radosť z dokončenej rekonštrukcie, najmä ulíc L. Zúbka, P. Jilemnického a Námestia SNP, ktoré aj s cyklotrasou dopĺňajú novú telocvičňu na Dererke.*

*S veľmi dobrým pocitom sledujem pokračovanie rekonštrukcie Rakárenskej s novou cyklotrávkou nad diaľnicou smerom na novú rozvíjajúcu sa časť Malaciek, na Majeri.*

*No a ako Malačan mám rovnako dobrý pocit aj z iných realizovaných projektov aj v iných obvodoch, ktoré prinášajú našim obyvateľom radosť a dobrý pocit z bývania v našom meste.*

### **Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?**

*Keďže som lekár, ktorý celý svoj profesionálny život zasvätil Malackám, považujem za svoju prioritu zabezpečenie dostupnej zdravotnej starostlivosti v čo najvyššej možnej kvalite, aká sa dá v našom meste a regióne dosiahnuť. So zdravotníctvom úzko súvisí aj sociálna oblasť, kde musíme pokračovať v rozširovaní kapacít Mestského centra sociálnych služieb pre seniorov, ale aj pre všetkých ďalších zdravotne znevýhodnených obyvateľov.*

*V našom obvode musíme pokračovať v rekonštrukcii ďalších ulíc a Kláštorného námestia, či podieľať sa na obnove vzhľadu budovy cirkevnej školy. V tejto lokalite sa plánuje výstavba nového kultúrneho domu, ktorý dá centru mesta nový rozmer a prispeje*

*k plnohodnotnému zabezpečeniu kultúrnych potrieb našich obyvateľov.*

*Dúfam, že v nastávajúcom volebnom období sa dokončí križovatka D2-Rohožník a začne sa výstavba obchvatu Malaciek, čo upokojí dopravnú situáciu v našom meste.*

### **Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho volebného obdobia samosprávy? Ak áno, s akými konkrétnymi zámermi?**

*Ak mi občania - voliči môjho 2. obvodu dajú dôveru, rád by som pokračoval ako poslanec mesta Malacky aj v ďalšom volebnom období. Vedenie mesta a poslancový zbor majú ujasnené strategické plány rozvoja, a svojou prácou pre naše mesto by som sa chcel aj ja na tomto naďalej podieľať.*

**Pripravila L. Pilzová.**

**Foto: archív mestských médií**

<https://malacky.sk/poslanecky-odpocet-volebny-obvod-c-2-3>